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Ostrov ve tvaru kapky, který
je od Indie vzdálen pouhých
30 km jihovýchodním smě-
rem, je nejen pestrou mozai-
kou kultur a náboženství, ale
také domovem druhově roz-
manité fauny a flóry. Můžete
se zde setkat se stále velkou
populací slonů, zejména v ná-
rodních parcích Gal Oya a Uda
Walawe, ale též s leguány,
opicemi, leopardy, želvami vy-
užívajícími zdejší pláže ke kla-
dení vajec či buvoly. Občas se
poštěstí vidět i raritu živočiš-
né říše – velmi plachého, ště-
kajícího jelena. 

Ani ostrovní vegetace není
díky velkým výškovým rozdí-
lům vůbec nudná. Ve středu
ostrova se tyčí majestátní
hory, z nichž si sportovně za-
ložení návštěvníci oblíbili pře-
devším Adamovu horu s výš-
kou 2224 metrů. Nedotčené
deštné pralesy ukrývají v zele-
ni jezírka a vodopády, jinak
zase působí krajina na severu,
kde se nacházejí travnaté ste-
pi. Proměnlivost zaručují i r ý-
žová pole, čajové plantáže či
palmové háje vábící k odpočin-
ku. Útesy jižního pobřeží se
hemží hejny exotických ryb,
nachází se tu také mnoho dru-
hů korálů a mořských rostlin. 

Kulturně poznamenaly spo-
lečnost jak vlivy orientální, tak
kolonizační vlny z Portugal-
ska, Nizozemska a Velké Bri-
tánie. Výsledkem je jazyková
a náboženská rozmanitost, če-
hož dokladem je například
i původem britská tradice pití
čaje či obliba místních obyva-
tel v kriketu a golfu. Zajímavě
se tyto tendence projevily
také ve slavení svátků budd-
histických a hinduistických. 

Milovníci památek určitě za-
vítají k monumentální 81 m vy-
soké skalní pevnosti z 5. sto-
letí, zvané Sigiriya nebo též Lví
skála, na jejíchž zdech se
uchovaly proslulé fresky Sigi-
rijských krasavic. Na úpatí
hory se nachází komplex za-
hrad a vodních děl. 

Starověkou vznešeností do-
dnes působí město Kandy, kte-
ré je náboženským a kulturním
centrem Srí Lanky. Proslulo
nejen svou královskou bota-
nickou zahradou Peradeniyou,
ale i chrámem Dalada Malig-
hawa, v němž je uložen Budd-
hův zub. Severně od Kandy
pak určitě stojí za návštěvu
jeskynní chrám Ran Giri neboli
Zlatá skála s obrovskými so-
chami Buddhy a hinduistic-
kých bohů.

SRÍ LANKA

Silou magnetu působí exotic-
ká země v jihovýchodní Asii ne-
jen na milovníky historických
památek, které se v podobě
buddhistických chrámů vysky-
tují v obrovském množství po
celém území Thajska. Pověst
země s překrásnými plážemi
zejména na jižním pobřeží An-
damanského moře, tropickými
pralesy i národními parky láká
k aktivně prožité dovolené
také příznivce dobrodružství
a sportovně založené jedince. 

Město andělů, jak mnozí na-
zývají Bangkok, je spojením
historické tradice v duchu krá-
lovských paláců a buddhistic-
kých chrámů a čilého ruchu

moderního velkoměsta s luxus-
ními obchody, hotely i poulič-
ními stánky a uličkami lásky
s centrem v Patpongu. 

Historickým srdcem metro-
pole zůstává Staré královské
město, ve kterém se nalézá
známý Královský palác, Národ-
ní muzeum s přehlídkou thaj-
ského umění či největší a nej-
starší chrám Bangkoku, Wat
Pho. Ten se může pochlubit 46
metrů dlouhou a 15 metrů vy-
sokou sochou ležícího Buddhy,
jež symbolizuje jeho odchod do
poslední nirvány. Opominout
nelze ani chrám Wat Phra
Kaew, jehož Smaragdový Budd-
ha umístěný v Královské kapli,

se považuje za nejposvátnější
symbol Thajska. Hlučná bang-
kokská Čínská čtvrť přitahuje
rušnou atmosférou zdejších
trhů, za návštěvu stojí i chrám
Wat Traimit s 5,5 tuny vážící
zlatou sochou Buddhy. 

V národním parku Khao Yai
s úchvatnou scenérií rozekla-
ných vápencových hor a bujné
tropické zeleně jsou stále
pány divocí tygři či sloni, roz-
manitost biotopů dokazuje
i přítomnost gibonů, makaků
či spárkaté zvěře. 

Hornaté území severního
Thajska zase nabízí příležitost
poznat život horských kmenů,
které se zabývají pěstováním

opia. Nádhernou přírodu tro-
pických pralesů lze obdivovat
na sloním hřbětě, stejně jako
provozovat horskou turistiku
v národním parku Doi Intha-
non, kde se nalézá stejno-
jmenná, se svými 2595 metry
nejvyšší hora Thajska. 

Skalní lezení je nejpopulár-
nějším sportem i v jižním pří-
mořském středisku Krabi, je-
hož klidné písečné pláže, kra-
sové útesy a bujná vegetace
slibují nezapomenutelné zážit-
ky zejména romantickým du-
ším. Ostrov Phuket je naopak
rušná a živá destinace a díky
svým korálovým útesům je
také rájem potápěčů. 
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